

歐超盃決賽阿特蘭大 麥巴比「地標戰」 皇馬新「三叉戟」強勢登場



西甲「銀河艦隊」皇家馬德里，今夏終於如願簽入以自由身來投的法國前鋒球星基利安麥巴比，相信他在陣中將擔任正前鋒位置，配以左翼鋒的雲尼斯奧斯祖利亞和右翼鋒

的洛迪高斯兩名巴西國腳，組成一個令人期待的「三叉戟」攻擊組合，明晨在波蘭的華沙國家球場上演的歐洲超級盃，正好是皇馬「亮劍」測試這個新進攻組合的銳利程度，而今戰亦將是麥巴比「登艦」後的「地標戰」，令比賽更受球迷關注。

大公報記者 譚德龍

繼當年的「六條煙」、葡萄牙「球王」C朗拿度之後，皇家馬德里今季終於又有麥巴比這位大牌球星加盟，上月中會方亦特別在班拿貝主場為他舉行歡迎儀式。由於法國隊在今夏的歐洲國家盃打入4強，故麥巴比亦獲額外休息時間，及至上周三才正式歸隊報到開操，但據會方官網表示，麥巴比的體能狀態完全處於高水平。從網上片段亦可見，麥巴比在分隊賽操練中一次乖巧扣過艾達米列達奧然後快腳射入，證明雖然只有短短一周融入球隊，但今戰已有十足準備可以正選披甲，除非主帥安察洛堤希望先讓其擔任後備。

麥巴比的兩位鋒線拍檔、雲尼斯奧斯和洛迪高上季都有好表現，其中前者更是今屆金球獎的熱門得主之一；3名前鋒都是有技術、有速度的極具威脅人物，能否如之前3位前輩實施馬、加里夫巴利和C朗拿度組成的「BBC」三叉戟般產生巨大火花，今戰或見端倪。

洛迪高雲尼斯奧斯雙翼齊飛

麥巴比在加盟皇馬前，曾受到沙特阿拉伯球會以天價利誘加盟，如今據報沙特球會捲土重來，但目標就轉移到雲尼斯奧斯身上。消息指有沙特球會初步向雲尼斯奧斯開出3.5億歐元年薪，後者同時亦將擔任沙特申辦2034年世界盃的大使；據報雲尼斯奧斯並未拒絕，而他與皇馬的合約雖至2027年屆滿，但當中亦列明有10億歐元解約金條款，若成事的話，皇馬這個新進攻組合可能就成了「期間限定」，今場歐超盃就更有觀看價值。



▲麥巴比上週三已經返回皇家馬德里並投入操練。皇馬圖片

▲歐超盃獎盃早前擺放在華沙科學文化宮門前作出展覽。法新社



▶皇家馬德里左翼雲尼斯奧斯祖利亞（右）。

昔日銳利三叉戟

巴西「3R」組合

合作年期：1999-2003年

- 由朗拿度、李華度與朗拿拿奴組成的「3R」，入選巴西國家隊交疊期不長，但2002年世界盃盡顯威力，共入15球助巴西第5次捧盃。

皇家馬德里「BBC」組合

合作年期：2013-2018年

- 由賓施馬、加里夫巴利與C朗拿度組成的「BBC」，5年間合共替皇馬狂轟442球，贏得西甲、歐聯、世冠盃等11項錦標。

巴塞隆拿「MSN」組合

合作年期：2014-2017年

- 由美斯、蘇亞雷斯及尼馬組成的「MSN」，合作僅3年便豪取364球，15至16球季更創下131球的西甲史上單季鋒線3人組新高。

利物浦「埃及文明」組合

合作年期：2017-2022年

- 埃及右翼穆罕默德沙拿，與沙迪奧文尼和羅拔圖法明奴構建「埃及文明」，5季期間射入338球，助球隊勇奪歐聯和英超。



▲皇家馬德里右翼洛迪高斯（左）。



▲左起：賓施馬、C朗拿度及加里夫巴利。

【大公報訊】綜合歐洲足協官網、香港賽馬會足彩彩報：歐洲超級盃明晨在波蘭華沙國家球場上演，由上季歐聯盟主西甲皇家馬德里，出戰歐霸盃得主意甲阿特蘭大。皇馬的實力絕對凌駕對手，但近年的歐超盃戰況都相當緊湊，皇馬在法定時間內或「魚生粥」僅贏，值博「讓球主客和」皇馬[-1]的讓和。（NOW643台明晨3時直播）

皇馬今季陣容主要有一出一入變動，德國中場卻奧斯已在歐國盃後正式掛靴，而新加盟的當然就是法國射手基利安麥巴比，今戰應該會作「地標戰」。另一主將、英格蘭中場祖迪比寧咸踢至歐國盃決賽，當中經歷加時甚至互射12碼，故雖已於上週歸隊，但能否正選仍屬未知數，不然的話老將莫迪歷就可能粉墨登場。

阿特蘭大的主力今季悉數留下，不過今戰就有前鋒施卡卡和中堅史卡雲尼齊齊因十字韌帶受傷正長期休養。今夏新收購的意大利鋒將列迪古，以及借用的意大利翼鋒尼高路辛尼奧路均有機會亮相，該隊望重演歐霸盃決賽被看淡下擊敗利華古遜的歷史，但該仗多少拜利華自亂陣腳所賜，遇上由安察洛堤帶領的皇馬，難再「偷雞」。

歐超盃焦點賽事賠率

| 皇家馬德里 VS 阿特蘭大 | |
|---------------|----------------------------|
| 開賽時間 | 15日凌晨3時 |
| 主客和 | 主1.45 和4.05 客5.00 |
| 讓球 | 皇家馬德里讓一球 上盤1.91, 下盤1.85 |
| 讓球主客和 | [-1]主2.24 和3.55 [+1]客2.40 |
| 波膽推介 | 皇家馬德里勝2:1(半場1:0) |
| 電視直播 | NOW643台 |

▲阿特蘭大的主力今季悉數留下，戰鬥力不減。

皇馬今季陣容主要有一出一入變動，德國中場卻奧斯已在歐國盃後正式掛靴，而新加盟的當然就是法國射手基利安麥巴比，今戰應該會作「地標戰」。

雲尼斯奧斯求去不為錢財

雲尼斯奧斯已經效力了皇馬6年，上季更有獨當一面的演出，被視為本年度金球獎的熱門之一，然而近幾年的優異表現卻未能贏得對應的尊重，一次又一次成為西班牙球迷種族侮辱的對象，即使有關方面多次作出呼籲亦充耳不聞，也令他沉不住氣當場作出反擊而引起爭議，如今有傳沙特阿拉伯方面出重金禮聘過檔，若他真的選擇遠走中東的話，決定性原因可能並非金錢，而是「忍無可忍」。

雖然他與麥巴比和洛迪高的進攻組合有「解體」危機，但皇馬亦毋須太過憂慮，皆因可有比寧咸補上，而此舉還可能解決了球隊左路「塞車」的潛在問題，皆因麥巴比向來慣性傾向左路帶波，而比寧咸過往亦經常擔當左路位置，這樣兩人或會與雲尼斯奧斯出現重疊。

比寧咸上季在皇馬擔當正前鋒，取得大量入球，若先以左翼鋒為正選，麥巴比任正中鋒，其實二人在比賽時角色亦可以靈活互換，混淆對手視聽。當然若雲尼斯奧斯留隊，以主帥安察洛堤的功力，絕對可以將眾人定位擺得妥妥當當，「鐵三角」是何人也能發揮威力。

大公報記者譚德龍

皇馬難大炒博讓和

英球員先生選舉 曼城3將入選

【大公報訊】據ESPN FC報道：英格蘭職業球員協會公布2023至24球季最佳球員（球員先生）的6人入圍名單，英超4連霸的曼城獨佔一半，3人包括艾寧夏蘭特、菲爾科頓和洛迪卡斯簡迪，而車路士小將高爾彭馬繼入圍最佳年輕球員後，亦有份候選球員先生。

夏蘭特力爭衛冕

夏蘭特是2022至23季度足球先生、球員先生及英超最佳球員的三料足球先生，上季表現稍為下跌但仍連續兩季奪得英超金靴獎。不過，踏入下半季的關鍵期夏蘭特就被隊友科頓搶盡風頭，而後者亦已獲選為上季的足球先生和英超最佳球員；至於西班牙中場洛迪亦有非

常突出表現，有力競爭。22歲的车路士小將獲得雙料提名，另外兩名候選球員，分別是阿



▲夏蘭特（左二）入圍2023至24球季英超最佳球員的最後6強。

仙奴的那威中場馬田奧迪加特，以及阿士東維拉的前鋒奧尼屈堅斯。球員協會將於本月20日公布結果。

艾華利斯8200萬鎊投馬體會

【大公報訊】綜合eurosport、每日郵報報道：西甲勁旅馬德里體育會完成收購曼城前鋒利安艾華利斯，據報轉會費高達8200萬鎊，創曼城出售球員的最高紀錄，而該名阿根廷的2022年世界盃奪標功臣，與馬體會簽約6年至2030年。

馬體會今季有艾華路莫拉達轉投AC米蘭，迪比就以自由身離開，之前已從維拉利爾收購了阿歷山大索洛夫，如今再補充艾華利斯。24歲的艾華利斯於2022年初，以僅1400萬鎊獲曼城從河床收購，但一直只屬後備，上季因艾寧夏蘭特受傷才有較多出場機會，但今季勢必回復舊觀之下唯有他投，爭取更多比賽時間。兩年半以來艾華利斯替曼城上陣103次，射入36球。今夏他亦協助阿根廷成功衛冕美洲國家盃，剛結束的巴黎奧運他又在陣中。

另一方面，馬體會羅致車路士中場干拿加歷查一事陷入混淆狀態。兩會已就約

3400萬鎊的轉會費達成共識，加歷查本人亦已到馬德里接受體測，但在當地逗留了5天之後卻被馬體會通知先行返回英國，據知是馬體會需要清走一些球員讓加歷查可註冊。



▲今夏協助阿根廷成功衛冕美洲國家盃的利安艾華利斯，新一季將加盟馬德里體育會。